2023年6月8日 星期四 责编/苏韶华 美编/唐昊 校对/王魁



福清渔溪这两栋违建豪宅何时拆?

经海都报曝光后,相关部门曾表示要查处追究,然而一年多过去,违章建筑还在

N主任记者 陈则周/文 海都记者 毛朝青/图

非法占用农用地,违章豪宅"屹 立"多年不倒,之前,海都报曾以《十 亩农田上,突现长150米围墙》《福 清渔溪村民举报,农田被违建两座 楼》为题,两次予以曝光(详见本报 2018年5月12日A02版、2021年 10月21日A04版)。但近日,该村 村民又向报社强烈反映:违建房仍 没拆除,相关人员未被追究责任。

近日,记者再次探访福清市渔 溪镇上郑村。



-年多过去了,违建楼房仍无动拆迹象

村民们带着记者来到 那两栋违章豪宅前,这里距 离镇政府只有大约200米 距离。

村民指着那两栋楼说: "一栋浅色,另一栋红色,都 是5层高的豪宅,两栋楼相隔 仅约3米。海都报曝光后,这 么久了,仍然没有动拆。"

这两座豪宅及其周边 占地约2亩,边上便是一片 约10亩的农用地。

记者从镇政府和村委 会了解到,这两栋楼的户主 叫吴立春。据了解,十几年 前,吴立春先后向上郑村村 民郑伯明、郑伯礼等私下购 买耕地,并强占了部分村民 的农用地和集体地,合计约 12亩。村民们还拿出了当 年前后几次私下买卖耕地,

共计7万多元的协议。

在2021年10月的采访 中,福清市政府和渔溪镇政 府等部门均向记者表示,会 对占用农用地违建楼房进行 查处并追究责任。但一年多 过去了,却仍然没有动静。

当事人向村民买地 署名居然是"旧城"

日前,记者向福清市 自然资源局了解情况,相 关负责人表示,那块地确 实是农用地。而户主吴立 春辩称,地块是他从福清 建辉房地产公司买来的, 并非农用地。

记者曾多次请吴立春提 供相关手续,他始终拿不出 来。记者还了解到一个细 节:吴立春几次向村民买地, 作为乙方,他的署名居然是 "旧城",他向村民谎称"旧 城"就是建辉房地产公司。

记者了解到,即便是 房地产公司购买农用地, 也属违法。对此,建辉房 地产公司曾明确声明,这 不是建辉房地产所为,更 没盖公司公章。

据了解,吴立春曾向福

清建辉房地产公司买过1.8 亩地块,但他当时已将这块地 转给了村民林民涛。对此, 林民涛也向记者证实说,吴 立春从建辉房地产公司买的 那块地确实转让给他了。村 民称,吴立春违建豪宅的用 地,并非林民涛买下的那块。

前几年,吴立春在那 块约10亩的耕地上,违建 了高墙作圈围,海都报予 以曝光后,引起了相关政 府部门的重视,围墙被依 法拆除。然而一直到现 在,田地仍抛荒着。

占用农用地违建的豪 宅,何时能拆除?相关部 门又将如何追究相关人员 的责任? 其余的约10亩农 用地,何时能复耕复种? 本报将继续追踪报道。

鼓岭停车 需向私人店铺交钱?

管委会表示,市民如果遇到类似情况,可向其反映

N海都记者 周字艺

连日来,高温持续"上线",作为福州人的避暑胜地,鼓岭旅游度假 区也迎来旅游旺季。然而,市民张女士近日在鼓岭游玩过程中,产生 了一次不怎么愉快的体验:6月3日,她在鼓岭上的一处停车场停车 后,边上饭店的老板走过来,声称此处停车需要交费,并向她收取了停 车费用,且未出具任何票据。

张女士怀疑这种收费行为不合法,希望记者介入了解。

记者了解到,出现私 自收费情况的,目前主要 是居住在鼓岭上的原住 民,而这些停车的位置,原 本是这些村民在房前屋后 停放私家车辆用的。随着 近年来鼓岭旅游业的发 展,游客逐渐增多,才出现 居民用自家的停车位来收 费的情况。

记者将此事反映给鼓 岭旅游度假区管委会。工

作人员告诉记者,该市民 所反映的现象以前就有, 市民如果再遇到类似情 况,可向管委会反映。目 前管委会正联合鼓岭保护 区的各原住民村落,商讨 对这些停车空地进行规范

管委会回复:将规范管理停车空地,正在商讨措施

此外,记者也从福州 鼓岭保护开发有限责任 公司了解到,目前鼓岭旅 游度假区共有6个配套停

车场,依据相关文件,5月 至10月期间,机动车停放 服务按二类区域标准收 费(2小时内5元,超过2 小时后,白天2元/小时, 夜间1元/小时,24小时最 高收费30元),11月至次 年4月按三类区域标准收 费(3小时内5元,超过3 小时后,白天1元/小时, 夜间1元/小时,24小时最 高收费20元)。

记者走访:停车需扫码付费,店家却不出具票据

张女士说,这家餐饮店 名为"聚福缘农家",这个停 车点如果属于路边免费停车 位,那么商家没有资格过来 收费;如果属于商家个人,应 在此处设置告示牌并公开收 费标准。后来她将车停放在 柳杉王公园旁一处有价格公 示的停车场。

根据张女士提供的地 址,记者前往鼓岭旅游度假 区,在宜夏村梁厝122号,找 到了上文所述的饭店。记者

在现场看到,"停车场"实为 一片空地,与饭店之间被一 条盘山公路隔开,空地面积 不大,仅可停放五六辆车,周 围并无停车场标识,也无停 车价格公示等信息。

采访车停放在该空地 时,一名女性从饭店里走出, 手上拿着收款二维码,让记 者扫码支付。她告诉记者, 这片空地属于自家宅基地, 因此在这里停车要支付10 元停车费。当记者问及有无

公示信息、是否提供收据时, 该女子均称"没有"。随后, 她又解释道:"如果来店里消 费,就可以不用交。另外,交 这笔钱只算次数不算时间 的,可以从早停到晚。"

记者在鼓岭探访发现, 该现象并非个例。在"浮 游·云上美宿馆"旁空地的 栏杆上,绑着一张二维码收 款码,记者想将车停在此 处,同样被老板示意需要扫 码才能停车。

律师提醒:临时停车场擅自收费,属违规经营行为

福建新世诵律师事 务所律师康国俊向记者 表示,私自收停车费属于 扰乱市场秩序的行为,情 节严重的,处五年以下有 期徒刑或者拘役,并处或 者单处违法所得一倍以

上五倍以下罚金。面对 这种情况,游客可以及时 向市场监督管理部门或 景区管委会投诉。

临时停车场应当及 时向有关部门申办执 照,并予以明码标价,未

进行登记注册的属于违 规经营行为,游客有权 拒绝向商家缴交停车 费,但如果停车区域确 实属于商家私人区域, 商家也有权禁止游客停

本期销售金额:865208元。 1219272.00元奖金滚入下期

第23149期开售时间:2023年

兴·动态

兴业银行荣获人民日报"2023数字经济优秀案例"

海都讯 日前,由人民日报社主办的"2023数字经济论坛"在京举行。在论坛上,兴业银行荣获 人民日报社颁发的"2023数字经济优秀案例"奖。"兴业银行基于《数字中国建设整体布局规划》所强 调的建设绿色智慧的数字生态文明,坚持以建设数字中国为指引,深化推进'数字+绿色'经营,持 续擦亮'绿色银行'名片,助力我国经济社会绿色低碳转型。"兴业银行绿色金融部(战略客户部)总经 理胡斌表示。

2023 双碳金融论坛在北京举行 首批"绿色先锋合作伙伴"授牌

海都讯 6月5日,世界环境日当天,兴业银行与中国能源研究会、世界银行集团国际金融公司 (IFC)在北京共同举办2023双碳金融论坛。来自国际机构、政府部门、行业协会、金融机构、研究机 构、企业等百余位代表和专家参会。兴业银行董事长吕家进、北京市政府副秘书长许心超、中国能源 研究会理事长史玉波、中国银行业协会专职副会长邢炜出席论坛并先后发表致辞。兴业银行行长陶 以平出席,副行长张昱主持论坛。

兴业银行福州分行举办"六一"主题系列活动

海都讯 6月,兴业银行福州分行工会连续举办"抵达天真·童心万岁"、"童兴童行·悦享成 "心灵手巧·传承文化"三场"六一"亲子活动。兴业银行福州分行的员工带着孩子们一起,看 电影、采茶叶、做手工,度过了难忘的夏日亲子时光。



本期销售金额:2819348元。 3278303.33 元奖金滚入下

期奖池。 本期兑奖截止日为2023年8

12007

64219注

本期销售金额:100290元。 本期特等奖出自:福州3501023665门店(1注),泉 505010172门店(1注)。 0.00元奖全深入T期奖池。 +期尚经验证日为2022年8月7日始期收在投始期

中国体育彩票排列3(福建省)第23148期开奖公告

(1:00. 直轉附近3年時8比2:000) 23148 期开奖公告 本期全国销售金 额:19728844元。 167935083.88元 安金深入下期奖验。 本期兇災或止日为 2023年8月7日,逾期 作弃奖处理。 奖级 中奖 单注 应派奖金 注数 奖金 合计